

Az új árrendszer mindhárom Dialog-szolgáltatási elérési módban működik: a Dialog Classic, Dialog-Web és DialogClassicWeb szolgáltatásban.

További információ:

[www.dialog.com/info/support/pricing](http://www.dialog.com/info/support/pricing)

/Dialog Magazine, 2001. december, p. 4./

## Új cégösszevonás/cégvásárlás portál az interneten

A Thomson Financial cég egy *M&A (Mergers & Acquisitions)* nevű portált indított el az interneten. Ezzel a cégösszevonásokat, cégmegszűnéseket és cégvásárlásokat „percnyi pontossággal” nyomon lehet követni a weben. A portál lehetővé teszi a cégek státusában bekövetkező változásokról szóló hírek keresését, előre elkészített cégcsoporttáblázatok használatát, testreszabott keresések végzését és jelentések készítését. Regionális kereséssel meghatározható, hogy mely cégcsoportok vezetnek az adott régióban az M&A tevékenységet. Működnek cégek 15 évre visszamenőleges M&A adatainak keresésére is. Az új szolgáltatás elsősorban a végfelhasználók számára készült.

További információ: [www.thomsonmergers.com](http://www.thomsonmergers.com)

/Information World Review, 174. sz. 2001. november, p. 3./

## Nem angol nyelvű szabadalmak angolra fordítása

Az Amerikai Szabadalmi és Védjegyhivatal (USPTO) ötéves szerződést kötött a brit Derwent vállalattal arra, hogy az USPTO-nál nyilvántartott nem angol szabadalmakat „humán segítség mellett gépi úton” angolra fordítsák. A vállalat a fordítást „manuálisan javított gépi fordításként” (MAT) fogja végezni az USPTO számára, az eredeti szabadalmak kíséretében.

A Derwent a dokumentumok MAT módszerrel végzett fordítását a maga által fejlesztett feldolgozó rendszerben végzi, amelyben minden fordítást tekintélyes nyelvészek javítanak fel. Elektronikusan Adobe Acrobat vagy Microsoft Word fájlokat képeznek, párhuzamos oszlopban az eredeti szövegekkel és a szabadalmi szövegbe ágyazott raj-

zokkal együtt. A Derwent MAT rendszerével hetenként több ezer dokumentum fordítható le, és nagy tapasztalatokat szereztek a rendszerrel szabadalmi célú szótárak, kifejezésgyűjtemények és tezauszok fordításával.

További információ e-mailen:

[patents@derwent.co.uk](mailto:patents@derwent.co.uk)

/ASLIB Online and CD Notes, 14. köt. 9. sz. 2001. p. 12–13./

## Az Elsevier Scirus keresőgépe amerikai szabadalmakkal bővült

Az Elsevier tudományos kiadó hírül adta, hogy az USA Szabadalmi és Védjegyhivatala (USPTO) adatbázisát beépíti *Scirus* nevű keresőgépe új változatába. A Scirus 650 000 szabadalom keresését teszi lehetővé, és további lehetőségekkel is bővült: dátum szerinti kereséssel, külön kereshető szakterületekkel, és tudományos konferenciák keresésével.

A Scirus új változata az USPTO adatbázisban a megadott szabadalmak és a közzétett szabadalmi bejelentések információit tartalmazza, 1976-ig visszamenőleg. A szabadalmi információk a bibliográfiai adatokat, kivonatokat, és a találmányok igénypontjait tartalmazzák. A keresés eredményeit dátum szerint lehet rendezni. Négy új tudományterületet is bekapcsoltak az információkeresésbe: a pszichológiát, a nyelveket és nyelvészetet, a jogot és a szociológiát. A Scirus további új lehetőségeket is kínál a keresés pontosítására.

További információ: [www.elsevier.com](http://www.elsevier.com)

/Information World Review, 175. sz. 2001. december, p. 15./

## A Swets Blackwell és a ProQuest együttműködése

A Swets Blackwell kiadó és a ProQuest információszolgáltató információs és oktatórészlege között stratégiai egyezség kezdetét jelentették be. Az egyezmény aláírásával a két vállalat megrendelőinek szélesebb körben nyújthat hozzáférést elektronikus folyóiratokhoz. A kölcsönös csatolási egyezmény értelmében az elektronikus folyóiratok közvetlen elérése valósul meg a ProQuest online

használóinak SwetsnetNavigator előfizetéssel, a Swets Blackwell bővebb részvételét a ProQuest online szolgáltatásban pedig egy megosztási szerződés biztosítja.

A két egyidejű egyezmény lehetővé teszi a Swets Blackwell 6000 teljes szövegű elektronikus folyóiratának használatát a ProQuest online rendszerében. A ProQuest CrossLinks módszere és a Swets Blackwell sokszintű csatolási technikája mindkét rendszer előfizetőinek lehetőséget teremt a Swets-Net Navigator rendszerben elérhető e-folyóiratok cikkeihez való közvetlen csatlakozásra.

A ProQuest ABI/INFORM adatbázisára és a SwetsnetNavigator rendszerre is előfizetők csaknem 200-zal több üzleti és menedzsment folyóirathoz férhetnek hozzá egyetlen kattintással. A ProQuest Medline szolgáltatás és a SwetsnetNavigator előfizetői közvetlenül elérnek mintegy 1500-zal több egészségügyi folyóiratot.

Az együttműködési megállapodás következő fázisaként a Swets Blackwell vállalta, hogy a ProQuest online információs rendszert terjeszti az USA, Kanada és több európai, közel-keleti és afrikai ország vállalati felhasználói piacain, valamint az utóbbi három régió akadémiai könyvtári piacain is.

További információ: [www.swetsblackwell.com](http://www.swetsblackwell.com),  
e-mailen: [skellman@swets.nl](mailto:skellman@swets.nl)

/ASLIB Online and CD Notes, 14. köt. 10. sz. 2001. p. 8./

## Az OCLC/PICA, az OCLC európai szolgáltatója

A globális OCLC könyvtári együttműködés, könyvtárközi kölcsönzési szolgálat európai tagszervezete lesz hamarosan az OCLC/PICA, amely az ismert amerikai OCLC szervezet és a Pica BV vállalat együttműködési megállapodásának eredménye. Az OCLC/PICA vállalat európai könyvtáraknak kínál könyvtárközi kölcsönzési és együttműködési szolgáltatásokat három regionális hivatalának irányítása alatt. Az új vállalat a Pica BV műszaki tapasztalatainak, az OCLC Europe felhasználóoktatási és -támogató tevékenységének tapasztalatainak, és az OCLC globális könyvtárközi tevékenységében elért vezető szerepének alapján

kialakuló szinergizmusra épül, a növekvő kihívásoknak eleget tevő európai könyvtári platform kiépítése érdekében.

A regionális hivatalok a következők:

- *Birmingham, Egyesült Királyság:* az EK, Írország, Norvégia, Svédország, Finnország, Dánia, Izland, Észtország, Lettország, Litvánia, Lengyelország, Bulgária, a Cseh Köztársaság, Szlovákia, Magyarország, Ukrajna és Oroszország könyvtárainak szolgáltatója.
- *Leiden, Hollandia:* Hollandia, Belgium, Németország, Luxemburg és Svájc könyvtárainak szolgáltatója.
- *Párizs, Franciaország:* Franciaország, Portugália, Spanyolország, Olaszország, Görögország, Törökország, Szlovénia, Izrael és Ciprus könyvtárainak szolgáltatója.

További információ: [www.oclc.org/europe](http://www.oclc.org/europe)

/OCLC News Release, 2001. november, 2 p./

## Az Institute of Scientific Information új webportálja

Az ISI tudományos információs szolgáltató vállalat Web of Knowledge nevű internetes rendszerét új portálváltozattá fejlesztette. A 2001. májusban kibocsátott Web of Knowledge (I. a TMT erről szóló hírét) internetalapú platform, amely a különféle ISI-termékeket egy tartalomszolgáltatásban egyesíti.

A portálváltozat a következő szolgáltatásokat tartalmazza: ISI Web of Science, ISI Proceedings, Derwent Innovation Index és BIOSIS Previews. A portál következő változatában, amelynek kibocsátását 2002 első negyedévére tervezik, az ISI Current Contents Connect, ISI Chemistry, CAB Abstracts és INSPEC adatbázisokat fogják integrálni a meglévőkhöz.

Az újonnan indított portálban használható a CrossSearch szolgáltatás, amely természetes nyelvi funkcióval segíti a többszörös tartalom együttes keresését. A CrossSearch segítségével a kutatók a Web of Knowledge-ban összevont négy adatbázis bármely kombinációjában végezhetik a keresést, amelynek eredménye egyetlen találati halmaz, a duplikátumok kizárásával. A portálváltozat további előnye, hogy a keresőknek nem kell félniük a keresési időszak idejének lejártától, mert az új